
Nova deželna postava kmetskim posestnikom 
škodljiva. 

Kmetskemu posestvu preti z novimi bre
meni postava, katero so novo-izvoljeni poslanci 
sklenoli v Gradci za celo deželo štajersko. Pla
čevali bodo vsi, ki so proti ognju pri kakšni 
zavarovalnici zavarovani podpore v denarjih 
ognjegasilnim društvom, ki so zvečinoma v 
mestih in trgih. 

Posestnika na deželi uže cesarske dače, 
deželske, okrajne in občinske doklade dovolj 
hudo težijo, da silno težko plačuje zavarovan
ščino proti ognju. Zato se mnogo posestnikov 
take prostovoljne dače zboji ter ne da zavaro
vati svojega imetja. Rajši živi v vednem strahu, 
da ga nesreča po ognji spravi na beraško pa
lico. Sedaj pa zahteva liberalna modrost še 
večjih opovir pri zavarovanji. Sklenoli so nam
reč liberalni gospodje, da mora vsaka zavaro
valnica 2 % vsako leto od prejetih zavarovan
ščin ali premij v Gradec poslati. Tukaj na
pravijo posebno zalogo ali „fond", iz katerega 
bodo denarje dajali v ognjegasilne svrhe, nem
ški „Feuerwehrzwecke", t. j . za gasilna društva, 
čijih udje nosijo „uniforme" in čelade. Zava
rovalnice bodo vse denarje prisiljene pošiljati 
v Gradec; vendar tako pametne tudi bodo ter 
ova 2 % od zavarovanih posestnikov vrhu pred
pisane premije iztirjevali. Povprek bode za
varovanje za 2 % vsem zavarovancem podraženo. 

Komu bodo pa denarji tako nabrani kori
st i l i? Tistim občinam, katera imajo pravo, uni
formirano ognjegasilno društvo. Društev takih 
pa imajo zvečinoma le mesta, trgi, maloktere 



vasi, občine z raztrošenimi hišami pa nobenega 
ne in tudi imeti ne morejo. Posestniki tukaj 
zavarovani bodo le plačevali, haska pa nobe
nega ne bodo imeli; tedaj jim bo nova postava 
le na škodo jihovej mošnji. 

Kdo pa je takšno postavo imeti hotel, 
morebiti slovenski, kmetski poslanci? Nikakor 
ne. Slovenski poslanci so vsi proti bili in g. 
Jerman je izvrstno nasproti govoril rekoč: t a 
postava je na škodo kmetom, ki ne morejo tako 
urejenih gasilnih društev povsod imeti, kakor 
nekatere vasi, vsi t rg i in mesta, ker so hiše 
preraztrošene, ceste mnogokrat zaprte. Nasproti 
so bili tudi nemški kmetski poslanci ter sta 
konservativca g. Thaller in Kaltenegger na
svetovala: naj k besedam „fiir Feuerwekr
zwecke" pristavijo še: „fiir Forderung des 
Feuerloschwesens" t. j . da občinam, ki ne mo
rejo lastnega ognjegasilnega društva si spra
viti, naj pomagajo kupiti gasilnih brizgalnic, 
in sploh orodja pri gašenji potrebnega. Tako 
bi saj nekaj koristi večina kmetskih zavaro
vancev dobivala. Ali t a pravična želja ostala 
je neuslišana. Liberalci pa so s tem pokazali, 
da jim je le mar za „feuerwehriste" v mestih 
in trgih, ki so po svoji sedanji uredbi na sumu 
političnih in drugih, svetu več ali menje še 
zakrit ih teženj. 

Kdo je pa torej to postavo sprožil, kdo 
zagovarjal in kdo sklenil ? Nemški liberalci, 
zgolj mestni poslanci, liberalni veleposestniki 
in 4 nemški „bauervereinarji", ki so koristi 
svojih zaslepljenih kmetskih volilcev prezirajoč 
kmetom naložiti pomagali novo breme ! Sprožil 
jo je graški mestni poslanec in liberalec dr. 
Schreiner, zagovarjal mestni poslanec Pairhu
ber, veleposestnik priboldski Hakelberg in bau
ervereinski poslanec, z liberalnimi barvami 
zmalani Posch z gornjega Stajera. Mariborski 
mestni poslanec, znani HammerAmboss Schmi
derer pa je bil za botra, ker je posloval kot 
poročevalec in je še postavo prav debelo po
slancem priporočal. To imate, dragi slovenski 
kmetje, zopet dokaz, kako prav ste storili, da 
Schmidererja iii sploh liberalcev niste izvolili 
v poslance. Prav tudi storite, da bauervcrein
skim kričačem nič ne verujete. Saj niso druga, 
nego hlapci in mešetarji mestnih liberalcev. 
Slovensko društvo v Mariboru pa odpošlje proš
njo visokemu ministerstvu, naj takšne postave 
ne predloži svitlemu cesarju v potrjenje. 


